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ЩОДО ПОПЕРЕДЖЕННЯ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ ТЕХНОГЕННОГО 
ХАРАКТЕРУ НА ТЕРИТОРІЇ НЕВЕЛИКИХ НАСЕЛЕНИХ ПУНКТІВ  

В ПІСЛЯВОЄННИЙ ЧАС 
 

Бондаренко А. Ю. 
Лобойченко В. М., д-р техн. наук, професор 
Національний університет цивільного захисту України 
 

Забезпечення цивільної, екологічної та техногенної безпеки територій 
є одним з національних завдань кожної держави. Відповідно, для вирішення 
цього завдання необхідно як підтримувати задовільний стан техногенних та 
природних об’єктів так і унеможливлювати виникнення надзвичайних 
ситуацій (НС) техногенного характеру на територіях. Бойові дії, від яких на 
сьогодні потерпає Україна, прямо та опосередковано спричинили собою 
безліч різнопланових НС, низка з яких розвивається за каскадним 
характером і зумовлює потрапляння забруднюючих речовин в навколишнє 
середовище, погіршує умови життєдіяльності та стан населення, що 
проживає на цих територіях.  

Важливим елементом підтримання задовільного рівня техногенної 
безпеки є попередження НС та непереростання їх на інші, більш масштабні 
рівні. Значні мегаполіси можуть дозволити собі розгалужену систему 
багаторівневого контролю стану об’єктів та територій з наявністю 
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відповідних локальних та відомчих служб швидкого реагування.  Невеликі 
населені пункти не завжди мають можливості щодо таких опціонів внаслідок 
особливостей техніко-економічного характеру, особливо в умовах воєнного 
та післявоєнного часу. Відповідно, нагальним питанням на сьогодні є пошук 
працездатних механізмів дієвого забезпечення техногенної та цивільної 
безпеки невеликих населених пунктів, в тому числі, й шляхом попередження 
НС техногенного характеру на їх територіях [1]. 

В роботі пропонується застосовувати методику попередження 
надзвичайних ситуацій, пов’язаних із потраплянням забруднюючих речовин 
в довкілля, яка базується на дослідженні стану водних об’єктів [2,3]. В рамках 
реалізації методики передбачається виконання наступних етапів. 

1. Визначення водного об’єкта для дослідження. 
2. Дослідження за параметрами електропровідності (ӕ, мкСм/см) 

стану водного об’єкта, де  
 

ӕ = 𝑓(𝐶),                                                                     (1) 
 
С – мінералізація (загальний солевміст) розчину, мг/л; 
 
3. Розрахунок коефіцієнтів ідентифікації (КId) досліджуваних зразків 

[3], де 
 

𝐾𝐼𝑑 =  𝑓′(ӕ).                                                                 (2) 
 

4. Порівняння отриманих значень коефіцієнтів ідентифікації з 
референтними та виявлення небезпек. 

5. Прийняття необхідних управлінських рішень щодо локалізації та 
ліквідації техногенних загроз. 

На кожному з цих етапів передбачається вирішення окремих задач в 
рамках попередження надзвичайних ситуацій техногенного характеру, 
пов’язаних із потраплянням забруднюючих речовин у водні об’єкти. 
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